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Οι αγρότες που ανέλαβαν δεσμεύσεις στο πλαίσιο του Μέτρου 10 «Αγρο-περιβαλλοντική-κλιματική δράση» και
του Μέτρου 11 «Βιολογική γεωργία» στην Καμπάνια 2015 πρέπει να ολοκληρώσουν αγρο-περιβαλλοντική ή
βιολογική κατάρτιση έως τις 31 Δεκεμβρίου 2016 ή να εξουσιοδοτήσουν άλλο πρόσωπο να υλοποιήσει τις αγρο-
περιβαλλοντικές και/ή βιολογικές δραστηριότητες. Ένα δικαιολογητικό που πιστοποιεί την ολοκλήρωση της

κατάρτισης ή την ύπαρξη εμπειρίας, καθώς και μια συμβολαιογραφική πληρεξούσια (σε περίπτωση
εξουσιοδότησης), πρέπει να υποβληθούν το αργότερο κατά την αίτηση για πληρωμή για το τρίτο έτος της
δέσμευσης, Καμπάνια 2017.
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Οι αγρότες μπορούν να εξουσιοδοτήσουν άλλο πρόσωπο να υλοποιήσει τις αγρο-περιβαλλοντικές
και/ή βιολογικές δραστηριότητες, υπό την προϋπόθεση ότι η εξουσιοδότηση γίνει έως το τέλος του
δεύτερου έτους από την πρώτη έγκριση στο αντίστοιχο σχήμα. Αυτό σημαίνει ότι οι
συμβολαιογραφικές πληρεξούσιες αυτών των προσώπων πρέπει να εκδοθούν το αργότερο έως
τις 31 Δεκεμβρίου 2016. Ένα δικαιολογητικό που πιστοποιεί την ολοκλήρωση της κατάρτισης ή την
ύπαρξη εμπειρίας, καθώς και μια συμβολαιογραφική πληρεξούσια (σε περίπτωση
εξουσιοδότησης), πρέπει να υποβληθούν το αργότερο κατά την αίτηση για πληρωμή για το τρίτο
έτος της δέσμευσης, Καμπάνια 2017.

Προς το παρόν, πολλοί από τους αιτούντες στο πλαίσιο του Μέτρου 10 και του Μέτρου 11 δεν
έχουν ακόμη υποβάλει δικαιολογητικά που να αποδεικνύουν ότι έχουν εκπληρώσει τις απαιτήσεις.
Τα δικαιολογητικά υποβάλλονται στις περιφερειακές διευθύνσεις του Κρατικού Ταμείου «Αγροτικής
Ανάπτυξης» στον τόπο υποβολής της αίτησης. Οι αγρότες μπορούν να υποβάλλουν
δικαιολογητικό για ολοκληρωμένη αγρο-περιβαλλοντική ή βιολογική κατάρτιση ελάχιστης διάρκειας
18 ωρών, που εκδίδεται από ίδρυμα κατάρτισης σύμφωνα με τον Νόμο για την Ανώτατη
Εκπαίδευση ή τον Νόμο για την Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση, ή δικαιολογητικό για
επίδειξη δραστηριότητας, που εκδίδεται από οργανισμό κατάρτισης εγκεκριμένο στο πλαίσιο του
Μέτρου 1 «Μεταφορά γνώσης και πληροφόρηση» του ΑΑΑ 2014–2020.

Αναγνωρίζονται επίσης δικαιολογητικά για ολοκληρωμένη κατάρτιση ή δικαιολογητικά που
πιστοποιούν την ύπαρξη εμπειρίας στο πλαίσιο του Μέτρου 214 «Αγρο-περιβαλλοντικές
πληρωμές» του ΑΑΑ 2007–2013, καθώς και διπλώματα: δευτεροβάθμιας επαγγελματικής ή
ανώτατης εκπαίδευσης, για τον εκπαιδευτικό και επιστημονικό βαθμό «Διδάκτωρ» ή τον
επιστημονικό βαθμό «Διδάκτωρ Επιστημών», με ειδίκευση στις γεωπονικές ή κτηνιατρικές
επιστήμες.

Οι αγρότες που υλοποιούν το Μέτρο 11 «Βιολογική γεωργία» μπορούν επίσης να αποδείξουν
εμπειρία με πιστοποιητικό ή γραπτή απόδειξη συμμόρφωσης των φυτικών ή μελισσοκομικών
προϊόντων τους με τους κανόνες για τη βιολογική παραγωγή. Το πιστοποιητικό πρέπει να έχει
εκδοθεί έως τις 31 Δεκεμβρίου 2016 από φορέα ελέγχου εγκεκριμένο από τον Υπουργό Αγροτικής
Ανάπτυξης και Τροφίμων και πρέπει να πιστοποιεί τη βιολογική ποιότητα των προϊόντων.

Σε περιπτώσεις όπου ο αγρότης ήταν δικαιούχος στο πλαίσιο του Μέτρου 214 «Αγρο-
περιβαλλοντικές πληρωμές» του ΑΑΑ για την περίοδο 2007–2013 και έχει ήδη υποβάλει
δικαιολογητικό για ολοκληρωμένη κατάρτιση ή έχει αποδείξει την ύπαρξη εμπειρίας, δεν είναι
απαραίτητο να υποβάλει ξανά το ίδιο δικαιολογητικό.

Σε περιπτώσεις όπου, στο πλαίσιο του Μέτρου 214 «Αγρο-περιβαλλοντικές πληρωμές» του ΑΑΑ
2007–2013, είχε υποβληθεί δικαιολογητικό στο όνομα εξουσιοδοτημένου προσώπου, ο αιτών της
ενίσχυσης πρέπει να παράσχει ισχύουσα συμβολαιογραφική πληρεξούσια, εκδοθείσα το αργότερο
έως τις 31.12.2016, που να επιβεβαιώνει ότι στην προγραμματική περίοδο 2014–2020 το ίδιο
πρόσωπο θα ασκεί τις αγρο-περιβαλλοντικές ή βιολογικές δραστηριότητες στην εκμετάλλυσή του.
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Το Κρατικό Ταμείο «Αγροτικής Ανάπτυξης» καλεί όλους τους δικαιούχους που έχουν ήδη
ολοκληρώσει κατάρτιση και διαθέτουν δικαιολογητικό που πληροί τις απαιτήσεις των μέτρων να το
υποβάλουν στο Ταμείο.

Το Κρατικό Ταμείο «Αγροτικής Ανάπτυξης» μπορεί να τερματίσει τις δεσμεύσεις του προς
δικαιούχους που δεν υποβάλλουν δικαιολογητικά που πληρούν τις καθορισμένες απαιτήσεις και
προθεσμίες. Σε τέτοιες περιπτώσεις, μπορεί να απαιτηθεί να επιστρέψουν το 100% των
επιδοτήσεων που έχουν λάβει μέχρι στιγμής.

Πηγή: Κρατικό Ταμείο «Αγροτικής Ανάπτυξης» – ΔΑ


